



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

5 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2012

16+

№ 95 (7379)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В районной администрации

Программы выполняются

В этом году на строительство и реконструкцию 14 районных объектов, включенных в краевые адресные программы, а также за счет средств дорожного фонда края выделено свыше 150 миллионов рублей. Большая их часть идет из краевого бюджета, задействованы также федеральный и местный. Последний выделяет около пяти с половиной миллионов.

За десять с половиной месяцев Задано более 93 миллионов. Так, в рамках модернизации ЖКХ выполнен водовод «Подкуро» протяженностью более 1600 метров. В многоквартирных домах установлено 16 коллективных приборов учета электроэнергии и два – для учета холода воды.

В рамках программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда выделены средства на строительство двух 24-квартирных домов в Новопаловске. Первый из них уже построен, сейчас оформляются паспортные паспорта на каждую квартиру. Второй планируется сдать в декабре. В декабре же должна завершиться реконструкция Советской школы, последние средства из федерального бюджета поступили во второй половине ноября.

За счет средств дорожного фонда выполнен капитальный ремонт улиц Кирова и Октябрьской в Новопаловске и Клубной в Комсомольце, в городе также заасфальтированы проезды к дворовым территориям многоквартирных домов.

Подходит к концу капитальный ремонт детского отделения центральной районной больницы. В минувшем году здесь поменяли электропроводку, отопление, установили новые окна. Сейчас здесь завершаются майорные и отделочные работы, кладется кафель на пол. На это пошло около четырех миллионов 100 тысяч рублей. Идет ремонт и акушерского отделения.

Должна начаться частичная газификация микрорайона Казачий в станице Марьинской. В этом году планируется освоить без малого три миллиона рублей, еще более двух с половиной будут реализованы в следующем году.

Завершается капитальный ремонт Дома культуры в поселке Фазанном. Заменены окна, двери, смонтировано электроснабжение, проведены отделочные работы. Остаток средств будет потрачен на частичную замену покрытия пола в спортивном зале.

Кроме того, более шести миллионов 700 тысяч рублей израсходовано на реконструкцию объектов, финансируемых за счет средств, выделенных на поддержку инвестиционных программ развития общественной инфраструктуры. Их получили три муниципалитета района. Средства пошли на ремонт Домов культуры. В Горнозаводском заменили окна и двери, в Орловском провели реконструкцию кровли. В Комсомольском закончили внутренний ремонт.

Лидия ЛЕХКАЯ,
начальник отдела
муниципального хозяйства КМР

Нашим мамам



Волонтеры района по инициативе центра по работе с молодежью провели акцию «Наши мамы». Непосредственно в «день мам» молодые люди раздавали буклеты с теплыми поздравительными словами. Выбрали для этого наиболее посещаемые места в городе. В результате сумели поздравить более пятисот представительниц прекрасного пола, то есть наших любимых мамочек!

Встречались верные друзья

Осенине картины из природного материала, вкладывая в работы свою душу, создавали на очередном заседании клуба «Радуга» люди с ограниченными возможностями здоровья по слуху. Аккуратно и бережно приклеивали лепесточки ароматных цветов, веточки растений, душистый хмель, жгуты, пушистые веточки вербы. Многие участники оформили картины красками, что придало им оригинальный вид.

Работая, участники клуба смогли вернуться в детство и вновь почувствовать радость от приятных мелочей, которые мы часто перестаем замечать, едва взрослеем.

Подобное мероприятие у нас в центре социального обслуживания населения проходит не впервые. Участники клуба «Верные друзья», в который входят

люди с ограниченными возможностями здоровья, тоже создавали картины из природного материала. А тема недавнего заседания называлась «Талантливые пальчики». Молодые люди дружно лепили различные фигурки на свой вкус, с интересом разглядывая работы своих друзей.

А еще члены клубов любят петь, танцевать и участвовать в сценках и праздничных представлениях. В течение года они готовятся к проведению районного фестиваля художественного творчества инвалидов, который проходит в конце ноября.



А самое главное – в клубах участники находят новых друзей, а какие замечательные впечатления получают от совместного времяпрепровождения!

Анна ПУШКАРЕВА.

А пели все вместе

Праздничный огонек прошел в Доме культуры села Новосреднего.

Провели его работники ДК, наше Управление труда и социальной защиты населения и администрация Новосредненского сельсовета.

За столиками, накрытыми помадами ЗАО «Байсад», казачий рынок и предприниматель Валентина Шнайдмиллер, собрались мамы села Новосреднего и хутора Совпахарь.

Они с удовольствием смотрели концерт, сами пели под баян русские и украинские народные песни, танцевали.

А еще удачно участвовали в забавных конкурсах,

проводили которые ведущий специалист Галина Гадюкова. Например, угадывали крылатые фразы из кинофильмов, участвовали в лотерее советских цен, вспоминая сколько стоит одна булка хлеба, килограмм сахара и другие популярные продукты.

Каждая получила медаль. Назывались они «Миссис красота», «Миссис остроумие» и так далее, подчеркивая изоминку своей обладательницы.

Абсолютно всем достались теплые домашние подарки от предпринимателя Гижи Кезаришили и наборы семян от ООО «Интерсемя» – залог богатого урожая будущего года.

А фельдшеру фельдшерско-акушерского пункта села Татьяни Кулешиной вручили компрессорный небулайзер-ингалатор. В преддверии зимы очень нужный предмет и для взрослых, и для детей. Подобные подарки от управления труда получили также фельдшерско-акушерский пункт поселка Фазанного и комаякская врачебная амбулатория.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела

◆ Антитеррор

Предотвратить терроризм

По краевой целевой программе «Ставрополье-антитеррор» в этом году Кировскому району выделено свыше пяти миллионов 300 тысяч рублей. Еще 950 тысяч добавляет сам район. Средства идут на установку систем видеонаблюдения в десяти школах района. В пяти школах они уже имеются. Кроме того, в

каждой школе и детском саду установлены так называемые тревожные кнопки для экстренного вызова полиции. Всего в районе подобными кнопками оснащены 48 объектов, из 37 стоят системы видеонаблюдения.

А в МЧС России по Ставропольскому краю представлены паспорта безопасности на все районные объекты с массовым пребыванием людей.

Сергей ТЕНИЩЕВ, заместитель главы администрации района

◆ В муниципальных образованиях

Дела станичные

В этом году в станице Марьинской проведен ямочный ремонт асфальтированных улиц. Отремонтировано 800 метров на сумму в 356 тысяч рублей. Проведена реконструкция мостов на улицах Крупской и Бетала Калмыкова.

Станица продолжает освещаться. Частично освещены улицы Матросова, Некрасова и Калинина, последняя до конца года должна быть освещена полностью. Составлен проект по освещению площади Ленина. Приобретены скамейки,

которые будут установлены в центре станицы.

Проведены подсыпка и грейдингование на улицах Орджоникидзе, Чапаева, Ленина, частично Садовой и Урицкого, нарексы квартеты.

Убираются старые деревья, а возле храма Архистратига Михаила силами станичной молодежи посажена новая аллея.

Михаил КУТЬКО, глава администрации

◆ В муниципальных образованиях

◆ Суд идет

Как улучшается жизнь селян

О том, что существенного удалось сделать в этом году и как улучшить жизнь селян, рассказывает глава администрации Горнозаводского сельсовета Денис РАДИОНОВ:

В этом году мы газифицировали двухэтажный жилой дом по улице Кооперативной. Раньше он отапливался от котельной специальной школы, теперь не только у самого дома, но и жильцов каждой из его 16 квартир – автономное отопление.

По программе поддержки сельских инициатив продолжился ремонт нашего Дома культуры. В минувшем году на нём заменили крышу, в этом поменяли все старые окна и двери на новые, пластиковые. Поехало на это полтора миллиона рублей. Так что ДК заметно преобразился. А в следующем году планируется сделать косметический ремонт и заняться благоустройством территории.

Ремонтировались дороги внутри поселения. Положено 958 квадратных метров асфальта и ещё 400 квадратных метров ямочного ремонта выполнено с помощью песчано-гравийной смеси.

Возле Дома культуры, средней и детской музыкальной школ, около детской площадки установлено восемь скамеек и 12 урн для мусора. Вообще благоустройству территории уделялось большое внимание. Проведено десять санитарных дней, очищено от мусора 900 квадратных метров улиц, скверов, площадей, вывезено 1400 квадратных метров мусора,

ликвидировано 32 стихийных свалки. Участие в субботниках приняли 230 человек. Помогали и школьники: белили, красили, убирали. Только с апреля по октябрь прошло десять заседаний администрации комиссии, составлено 45 протоколов и привлечено к администрации ответственности столько же человек. Наложено и взыскано свыше девяти тысяч рублей штрафов.

Провели серьёзную работу по расчистке оросительного канала мелиоративной системы села. Он сильно зарос, и два года полива практически не было. К сожалению, не все жители поддержали нашу инициативу и, в свою очередь, очистили подводящие каналы к своим домовладениям. Но те, кто вышел и потрудился, весь сезон поливали свои огорода.

Поддерживается освещение улиц. Своевременно меняются лампы, провода. Приобретено оборудование для освещения трёх улиц – Пушкина, Гагарина и Набережной – в районе новостроек.

Продолжаем строить и оснащать пожарную часть села. Недавно из края получили новую пожарную машину «Урал» стоимостью более четырёх миллионов рублей. Теперь есть на чём выехать на пожар.

Приобретены и установлены-

ны семь электронных серверов для оказания услуг населению в электронном виде.

Регулярно проводили культуцию пастбищ. Их у нас четыре. Все обжигали, и на месте убранной сухой травы сразу заселенная свежая; вырубили кустарники. На двух пастбищах, а также в парке и на стадионе провели акарицидную обработку против клещей.

В этом году у нас появилась вторая детская площадка, подаренная «ЕДИНОЙ РОССИЕЙ». Она хорошо дополнила первую, установленную в прошлом году своими силами возле Дома культуры. Вторую поставили недалеко от здания администрации и правления колхоза, облагородили прилегающую территорию.

К первому сентября привели в порядок шесть пешеходных переходов: обновили разметку, установили дополнительные дорожные знаки.

На территории сельсовета работает бригада по благоустройству. В ней заняты четыре человека. Дела им хватает. Так, каждую среду они убирают старые сухие деревья и ветки, представляющие опасность. Специальный человек убирает территорию парка и рыночной площади. Это лицо населённого пункта, и там должно быть чисто и красиво каждый день.

Цена свободы

Надгробие 17-летнему парню матерились в стенах Горнозаводской спецшколы. Хоть и не тюрьма, а всё же... Захотелось погулять на свободе, развлекаться. А какие же прогулки без карманного денег?

Воровать было не впервые: за это и в спецшколу угодил. Всё вышло словно само собой, без шума и без пыли. Через окно залез в дом по улице Зелёной и вытащил изнутри стоимость около 20 тысяч

рублей, мобильный телефон и кошелёк. Общая сумма украденного почти на 25 тысяч. Хозяйка и двое её детей тем временем продолжали мирно спать...

Однако долго дышать воздухом свободы молодому человеку не пришлось: поймали. А суд приговорил его к полутора годам лишения свободы условно с испытательным сроком на год.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

Житейские истории

В кино истории про «упал, очнулся – гипс» выглядят комично. В жизни, как правило, наоборот. Подобную грустную историю поведал нам наш читатель из станицы Маринской Олег Зеленков.

В июне прошлого года днём он заметил молодого человека, который что-то крутился возле недостроенного дома. Сделал ему замечание. Молодой человек, по возрасту годящийся мужчине в сыновья, отреагировал невдёктивно и очень бурно. Ударил его по голове, а затем ещё и избил ногами. Сколько пролежал раненый, неизвестно. Его увидели соседи, вызвали «скорую» и полицию.

Месяц пробыл Олег Витальевич в больнице, в травматологическом и неврологическом отделениях. И один из врачей ему так и сказал: «Считай, что тебе повезло. Можешь свой второй день рождения отмечать». Перечень повреждений действительно весьма внушительный: открытая черепно-мозговая

травма, контузия головного мозга первой степени, закрытый перелом носа, открытый вдавленный перелом и ушибленная рана левой лобной кости.

Драчун долго искали, даже объявили в розыск. Наконец в конце марта этого года его задержали. «Я очень благодарен нашим стационарным участковым, Александру Ведменикому и Олегу Золотову. Если бы не они, может, его бы так и не нашли», – говорит пострадавший.

Обидчиком оказался житель соседнего села Куба ранее судимый Санним Ш. За причинение тяжких телесных повреждений он проведёт два года в исправительной колонии общего режима.

(Соб. инф.)

◆ «Трудный» подросток

За каждым из них – поломанные судьбы, человеческие трагедии

На середину ноября в районе несовершеннолетними и с их участием было совершено 14 преступлений. По словам начальника отделения по делам несовершеннолетних Евгения Згонникова, анализ показывает: большинство преступлений носит имущественный характер. Это кражи, мошенничество, грабёж. Связано это с тем, что большая часть совершающих преступления – подростки из неблагополучных семей с трудным материальным положением. Но не всё так просто.

«Понятые» кражи, когда воруют от голода, чтобы поесть, можно по пальцам пересчитать. Так, 15-летний подросток в Новопавловске за одну ночь совершил три преступления. Прогулся по дворам и утащил где кур с утками, где кролика. Притянул домой. Добычу тут же приготовили и съели. За устроенный за чужой счёт пир горой мальчишка получил сто часов обязательных работ.

Сегодня воруют всё больше мобильные телефоны. Велосипеды, на худой конец. Есть один прямо велосипедный маньяк какой-то. Живёт тоже в Новопавловске. Ему всего 11, а на его счету уже больше десятка украденных «околезных коней». Причём угоняет он их без всякой корыстной цели. Сел, прокатился, бросил. Тут же новый оседлал. Решением суда был на 30 суток помещён в центр временной изоляции в Минеральных Водах. Положит ли это конец велосипедным кражам? До этого он откровенно заявлял: «Воровал и буду воровать».

Есть кражи откровенно бесмысленные. Подросток в Зольской вечером ни с того ни с сего напал на проходившую мимо женщину, стал избивать её палкой. Она попачкала испугалась, что её хотят ограбить, всхлипала покрепче в сумку. Потом, почувствовав, что здоровье дороже, сама протянула сумку: «Тебе сумка нужна? Да!» Тот взял, а потом, не понимая, зачем она ему, выбросил. Потом он и сам не мог объяснить своего поведения. Как не смог объяснить и последующей кражи дорогостоящего прибора, который должны были установить в школе. Он ни продать

его не мог, ни – тем более – сам им пользоваться. Два преступления подряд. Результат – год лишения свободы с отбыванием в колонии. «Лучше бы его в свой время в спецшколу направили, – вздыхает Евгений Викторович. – Но нет, пожалели. А он почувствовал свою безнаказанность. А она, как правило, порождает более тяжкие преступления».

Ту же причину видят он и в цепочке событий, происшедших с молодой девушкой из той же станицы Зольской. Родители разошлись. Оба попивали. Мать вторично вышла замуж, устраивала свою судьбу, не очень-то беспокоясь о старшей дочери. Та закончила Старопавловскую вспомогательную школу. Пока учились там, всё было относительно благополучно. Вышла из школы – пошли кражи и другие преступления. То телефон попросила позвонить да и сбежала с ним, то салоги из гостей унесла, которые и носить-то не будет – не по размеру.

Девушку поместили в социально-реабилитационный центр «Заря». Поначалу убегала, потом привыкла. Как говорится, «встала на путь исправления». Её научили быть чистой, опрятно одеваться. Устроили в Георгиевское училище. Там, почувствовав свою бесконтрольность – у мастера 30 таких, как она, ему за них бегать некогда, – снова начала вести вольный образ жизни. В её биографии было уже два условных срока. Теперь грозит реальный.

А дело было так. Буквально накануне семью посетили члены комиссии по делам несовершеннолетних. Оказалось, что девушка дома не ночевала и где она, матери



неизвестно. В тот же день инспектор нашёл и вернулся в семью. А наутро она пошла к соседям. Там было пьяное застолье. Гость – молодой человек лет под 30, ранее судимый – толкнул её или ударил. Она схватила нож и вонзила ему в грудь. Да так «удачно», что он как сидел, так и умер.

На момент убийства ей не хватало трёх месяцев до совершеннолетия. Сейчас находится под стражей. А ведь когда-то она сама просилась в спецшколу: видимо, чувствовала, что сама себя держать в руках и контролировать не сможет. Кто знает, помогло бы это? Трудно сказать, а история, как известно, не знает сослагательного наклонения...

Увеличилось число драк. Ставшие, мальчишки дрались всегда, просто раньше на это не обращали особого внимания, считали: в порядке вещей. Теперь пришли ребята домой с синяком, родители его хватают и бегут по инстанциям. «Ах, его побили!» Оказывается, драка была обоюдная, результат – оба взяты на учёт. Конечно, случаи разные. На уроке физкультуры оба потянулись за мячом, один

толкнул другого. Тот упал, да неудачно: ударился о батарею. Или хороший решил дать отпор плохому. Да перестарался и сломал челюсть. Чего только в жизни не бывает!..

Попадаются и в пьяном виде. Ответ обычно один: «Да пивка чуть выпил». А сам иной раз на ногах не стоит. А ведь алкоголь деформирует личность, тем более такую юношу. Хотите пример? Пожалуйста. Мальчик из хорошей семьи. Впервые попал в поле зрения инспекторов в 14 лет: был задержан в состоянии опьянения.

Трезвый – идеальный подросток, вежливый. Выпив, совершенно преображается. Уже в этом году был замечен в пьяном виде возле кафе. На замечания инспекторов отреагировал очень «грамотно»: «Я никого своим видом не оскорбляю, я чистый». А вмешавшегося мужчину тут же обложил отборной нецензурной бранью.

Четыре преступления совершили в группе. «Не надо думать, что это организованные банды. У нас в районе такого нет, – успокаивает Е. Згонников. – Как правило, всё происходит спонтанно и во многом по глупости».

Действительно, разве по-умному поступили три девочки, которые в Маринской залезли через окно в квартиру, сдаваемую внаём бабушкой одной из троицы. Переочевали там, а уходя, прихватили чужую косметику. Или мальчишки из Коммаяка, которые стянули два мотка верёвок. Зачем? А старший приятель попросил! Теперь и тому отвечать придется.

А вот что на самом деле, по словам начальника отделения, пугает, так это то, что с начала года выявлена и поставлена на учёт уже четверо подростков, употребляющих наркотические вещества. В прошлом году таких не было совсем.

Самому юному – 12 лет. Его «по доброте душевной» подставил 18-летний сосед. При беседе с врачом-наркологом мальчишка признался, что пробовал и анашу. У его 16-летнего «коллеги» наличие наркотика выявил тест. Примерно такого же возраста остальные двое. Так же при беседе с наркологом выяснилось, что оба пробовали наркотические средства – марихуану.

25 подростков моложе 14 совершили общественно опасные деяния – так называется преступление, если совершивший его не достиг возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Всего за десять месяцев на учёт в отделении поставлено 55 подростков и 16 родителей, отрицательно влияющих на своих детей. Таким образом, на начало ноября на учёте стояло 109 несовершеннолетних и 64 взрослых.

Много это или мало? Если сравнивать с тысячами, проживающими в районе... А если помнить о том, что за каждым – поломанные судьбы, семейные – и не только – трагедии?.. Что наше будущее зависит от того, какими мы, все вместе, воспитаем наших детей...

Оксана ВОРОПАЕВА.

Глава региона обозначил приоритетные вопросы

Под председательством Губернатора Валерия ЗЕРЕНКОВА состоялось еженедельное рабочее совещание краевого Правительства.

Началось оно с представления нового министра строительства и архитектуры Ставрополя. Им стал Александр Семенов. Валерий Зеренков пожелал новому руководителю ведомства успехов на вверенном участке работы.

В следующем году ОАО «Газпром» дополнительно инвестирует в завершение газификации края порядка 250 миллионов рублей, благодаря чему «голубым топливом» будут обеспечены все подлежащие газификации населенные пункты региона. Об этом сообщил вице-губернатор – председатель Правительства края Юрий Тыртышов.

О выполнении программы газификации в текущем году проинформировал первый заместитель председателя ПСК Виктор Шуров. Так, из 14 запланированных газовых поселений уже решены 9, оставшиеся 5 получат «голубое топливо» в ближайшее время. На 2013 год в программу газификации вошли 7 населенных пунктов – это 332 домовладения, где проживают 1080 человек.

Заместитель председателя Правительства края Галина Ткачева отчиталась о ходе выполнения ряда

задач по улучшению социально-экономического положения и повышению качества жизни граждан пожилого возраста. По ее словам, в 2012 году на ремонт частных домовладений инвалидов, участников Великой Отечественной войны и их вдов было выделено больше 20 миллионов рублей. Средства уже полностью освоены, работы проведены в 364 домах ставропольцев. На 2013 года на эти цели запланировано 30 миллионов рублей, значит, помощь будет оказана больше представителей этой льготной категории, подчеркнула Галина Ткачева.

Заместитель председателя Правительства, руководитель аппарата Правительства края Юрий Эм сообщил об итогах выполнения поручений, данных губернатором после ноябрьского личного приема граждан в Изобильненском районе. К главе региона были записаны 29 жителей по 36 вопросам. В настоящее время 9 из поднятых изобилиенцами проблем уже решены, 12 находятся в стадии решения, остальные – прорабатываются. На совещании были обсуждены обращения, требующие дополнительного внимания.

Глава региона обозначил перед управленческой командой края ряд приоритетных вопросов.

Одни из них касаются судьбы Дома офицеров в краевом центре. В соответствии с Приказом министра обороны России от 8 сентября 2012

года он подлежит ликвидации как непрофильный актив.

Прошу приложить все возможные усилия, чтобы не допустить ликвидации Дома офицеров и открытия на его месте очередного магазина. Это всегда была наша гордость. Подумайте о возможном перепрофилировании деятельности. Нам нужна краевая площадка для военно-патриотического воспитания молодежи, организации встреч ветеранов войны и труда с детьми и молодежью, – нацелил коллег Валерий Зеренков, также призвав по максимуму сохранить в учреждении рабочие места.

В канун приближающихся новогодних и рождественских праздников губернатор призвал членов Правительства особое внимание уделить кураторским образовательным учреждениям для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Валерий Зеренков дал поручение уделить самое серьезное внимание подготовке автобусов, отбору водителей. График новогодних представлений должен быть составлен таким образом, чтобы исключить для детей из территории края путешествие по автотрассам в ранние утренние часы, в позднее вечернее или ночное время. Это необходимо, чтобы обеспечить максимальный уровень безопасности транспортировки.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Торговля и ЖКХ – обоснованное беспокойство

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЬЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Прозвучала информация о планах комитетов краевого парламента на предстоящую неделю.

Председатель комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов отметил, что парламентарии совместно с исполнительной властью края намерены серьезно заняться ужесточением ответственности за нарушение правил торговли. Заместитель председателя комитета Сергей Горло подчеркнул – речь в данном случае должна идти не только об увеличении размеров штрафов, но и эффективном механизме применения наказания. Сегодня перед нами возникает ситуация, когда недобросовестные продавцы их просто не оплачивают.

Комитет также продолжает работу над проектом соглашения, которое предполагается заключить между Думой и краевой Торгово-

промышленной палатой. Кстати, на базе этого учреждения на этой неделе запланировано проведение «круглого стола» по вопросу поддержки малого и среднего предпринимательства на федеральном, региональном и местных уровнях.

На совещании вновь остро звучала тема ЖКХ. Председатель Совета старейшин Думы Алексей Гончаренко отметил, что именно сей был посвящен недавно прошедший пленум краевой ветеранской организации. Говорилось о том, что сложное положение в жилищно-коммунальном хозяйстве является источником серьезного социального напряжения в обществе.

Юрий Белый обратил внимание на вопросы, возникающие с установкой приборов учёта в многоквартирных

домах. По мнению спикера, необходимо всерьез подумать о помощи государству в их решении.

Было также отмечено, что сегодня не ясно, куда идут средства, собираемые с жильцов на общедомовые нужды. Не за горами и введение на федеральном уровне платы за капитальный ремонт. Председатель комитета Думы по промышленности, строительству, энергетики и ЖКХ Геннадий Ягубов отметил, что все эти вопросы станут предметом для рассмотрения на предстоящем на следующей неделе совещании. На нём будут рассмотрены жалобы, поступившие в адрес парламентариев на рост тарифов ЖКХ и общее положение дел в отрасли.

В рамках совещания обсуждались и другие значимые социально-экономические вопросы развития Ставрополя.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

«Уж небо осенью дышало...»

(литературный репортаж)



И, споткнувшись о неба край,
Стал не месяц, а каравай.
Завернули его в рушник,
И с ним к ладе пошел жених.
То ли хлеб он нес, то ли свет,
В изумленье шептали вслед:
- Диво дивное!
Ночь кругом,
А в станице светло, как днем.

Светло на душе у советчан
бывает от праздников. Традиционными стали уже осенние школьные ярмарки. В этом году ярмарка развернула свои щедроты в станичном парке. Столы ломились от всяческой снеди. Каждый класс предлагал покупателям кулинарные изделия, в изготовление которых, конечно же, в первую очередь вложили свою душу родители. Строгое жюри по достоинству оценивало кулинарные шедевры. Первое место досталось 6 «А». Их стол украшал янтарный терем, изготовленный Марией Луневой из обыкновенной тыквы.

Месяц небо пахал, пахал,
Затупил совсем лемеха!

А какая ярмарка без медведя?

Восьмиклассники Кирилл Доронин и Артур Воскобоеv доставили публике удовольствие лицезреть танцующего медведя. Медведь оказался современным. По резвости он превзошел бы любого танцора на любой дискотеке.

Среди исполнителей стихов об осени победителями стали ученики 5 «А» класса. Сопровождая жестами хоровое исполнение, имитируя крики улетающих журавлей, рокот работающих в поле тракторов, они привнесли в праздник светлое осенне-зимнее настроение.

Все было осеню на родине моей:
И дни из хрустала, и небо
темно-синим,
И бабье лето с тонкой
паутиной,
И крик прощальной станицы
журавлей,
Но мне милей, но мне всего
дороже
 Ta борозда в степи из края
в края,

И рокот тракторов, и урожай
хороший,
И добрый вид на новый
урожай.

После праздников, как обычно,
следуют будни. Но иные будни бывают ярче праздников.

Так, в один из дней осенних каникул учители пришли в школу с ведрами и лопатами. И закипела работа. Невольно вспомнились строки Малковского:

Работа труда,
работа томит.
За нее никаких копеек.
Но мы работаем,
будто мы
делаем величайшую эпopeю.

Эпopeю не эпopeю, а аллею перед обновленным зданием школы «сделали». Посадили 42 дерева. Как в песне: «То березка, то рябина...». Только вместо березок – клены. Клен – тоже песье дерево: «Клен зеленый, да клен кудрявый – лист резной...». Новорожденная аллея – это тоже своеобразная борозда. И когда она проложилась, захотелось петь. Или сочинять стихи. Светлые осени.

Журавлей залетных стая.
В позолоте лес густой.
Чудо-осень золотая.
В небе месяц золотой.

Синь и даль. Простор и воля.
Осениний небосвод.
Как Микула, в чистом поле
Пахарь борозды кладет.

Совместились быть и
небыль,
Дайте крыльшки – взлетим!
Ясный месяц в синем небе
Пашет плугом золотым.

И такое состоянье,
Будто счастье в этот час
В небе месяца синье
Дарит каждому из нас.
В пору вьюг, в минуты зноя,
Грезя светлою мечтой,
Вспомним время золотое,
В небе месяц золотой.

Виктор ЛУНЕВ,
ст. Советская.

ЭКСПРЕСС-КРЕДИТ ПО ДВУМ ДОКУМЕНТАМ



Основные преимущества экспресс-кредита:

- Решение по кредиту принимается в течение 30 минут.
- Сумма – до 75 тыс. рублей.
- Срок – до 3 лет.
- Ежемесячный платеж – от 677 рублей.

Кредит «Быстрые деньги 75». Сумма от 10 тыс. до 75 тыс. рублей выдается на срок от 6 до 36 месяцев (с шагом в 6 месяцев). Ставка - 69,9%. Платеж 677 рублей посчитан при минимальной сумме и максимальном сроке кредита. Решение по кредиту принимается в течение 30 минут. ООО «ХКФ Банк». Генеральная лицензия № 316.

Орбита

ПРИНИМАЕМ СБЕРЕЖЕНИЯ ПОД ВЫГОДНЫЕ ПРОЦЕНТЫ!

ВИДЫ СБЕРЕЖЕНИЙ	СРОК СБЕРЕЖЕНИЙ	ГОДОВАЯ СТАВКА
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ	до востребования	21,0 %
КВАРТАЛЬНЫЙ	3 месяца	25,0 %
ПОЛУГОДОВОЙ	6 месяцев	27,0 %
СОЦИАЛЬНЫЙ	поквартальный	30,0 %
ГОДОВОЙ	12 месяцев	35,7 %

Членами альянса – ООО «Банк «Орбита»», ООО «Банк «Адмирал»», АО «Сбербанк России». Общая сумма вкладов участников альянса – более 500 млрд рублей. Альянс открыт для кредитных организаций, уплативших налог на имущество кредитной организацией в размере от 10% до 15% от базовой ставки налога на имущество кредитной организации. Установлено ограничение на размер налога на имущество кредитной организацией в размере от 2% до 3% от базовой ставки налога на имущество кредитной организацией.

11-12 декабря, с 9.00 до 18.00 часов, в г. Новопавловске, пл. Ленина, ДК им. С.М. Романько торговая марка «Лапоть» предлагает большие размеры!
Натуральные дубленки. Очень!!! широкий ассортимент.
Пальто
Рассрочка – до 12 месяцев. Приходите! Холода неумолимые! Иметь при себе:
Паспорт, свидетельство ПФ или водительское удостоверение.
Товар сертифицирован.

Член альянса АО «Сбербанк России». Альянс открыт для кредитных организаций, уплативших налог на имущество кредитной организацией в размере от 10% до 15% от базовой ставки налога на имущество кредитной организацией.

11-12 декабря, с 9.00 до 18.00 часов, в г. Новопавловске, пл. Ленина, ДК им. С.М. Романько торговая марка «Лапоть» предлагает большие размеры!



Продается КУРИЦА-МОЛОДКА породы «Ломан-Браун»

(мясо-яичного направления). Доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19. Свидетельство №310262528700031.

КУПИМ ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ б/у (583*) - 900 руб./гр., ЛОМ золота по 800 руб./грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ - 1000 руб./грамм. СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ ОТЛИЧНИКОВ-УДАРНИКОВ. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-431-99-32; 8-928-319-94-72. ИНН 260505990; ОГРН - 1102642000350.

К сведению жителей Кировского района!

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края просит правообладателей земельных участков, расположенных в городе Новопавловске Ставропольского края Кировского района по адресам: улица Раздольная, 2 (ст. 15), 1 (ст. 30), 3 (ст. 29), в месячный срок с момента опубликования настоящего объявления представить правоустанавливающие документы на земельный участок.

Обращаться по адресу: администрация Кировского муниципального района Ставропольского края, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, каб. 44, телефон: 5-17-95.

Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края С.В. РОГОВЕЦ.



Почта России - «Компания года»

Независимые эксперты высоко оценили вклад Почты России в развитие и сохранение социальной инфраструктуры страны. Федеральный почтовый оператор получил престижную премию «Компания года» в соответствующей номинации.

Почта России – уникальное предприятие. Почтовая сеть – важнейший элемент социальной инфраструктуры страны. И не только потому, что почтовые отделения есть абсолютно везде, даже там, где нет никаких других организаций. 42 000 отделений почтовой связи охватывают почтовыми услугами 100% территории Российской Федерации, обслуживая более 50 млн адресов и оказывая порядка 180 видов услуг. Ежедневно в отделениях почтовой связи обращаются более 2,5 млн граждан по всей стране.

Сегодня почта для жителей многих удаленных и труднодоступных населенных пунктов – единственный очаг цивилизации, единственная связь с миром, единственный представитель государства. Именно благодаря Почте России население небольших деревень и сел, где порой нет даже

магазина, чувствует, что не забыто страной и согражданами. Предприятие не просто обеспечивает клиентов самыми необходимыми в повседневной жизни услугами. Почтовики зачастую выполняют роль социальных работников, помогая в быту своим престарелым одиноким клиентам. Именно поэтому Почта использует все возможности для сохранения сети почтовых отделений, несмотря на то, что три четверти из них – 28 тысяч – расположены на селе и глубоко убыточны (потери от их содержания достигают 4 млрд рублей).

«Почта – это фундамент единства страны, при этом сегодня этому фундаменту как никогда нужен ремонт». Только модернизация и иначе иное может дать то качество услуг, которое требуется российским потребителям. Все усилия предприятия сосредоточены в этом направлении, однако «для кардинального решения вопроса, безусловно, требуется решение государства», – отмечает руководитель Дирекции корпоративных коммуникаций Почты России Светлана Сергеева.

Пресс-служба ФГУП «Почта России».

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику – в 14.00.
Подписано – в 14.00.

Подпись подписана в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-0305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 94.
Телефоны: главный редактор – 2-04-20; отдел писем, рекламы – 2-03-94; корреспондент – 2-27-94; бухгалтер – 5-25-61. E-mail: goborvetel@yandex.ru

Газета набрана в компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Газета издается с 1992 года.

Отпечатано в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Заказ № 2629

Тираж 5099



Погода

В среду пасмурно, небольшой дождь, +3...+7°C. В четверг +4...+8°, пасмурно. В пятницу +2...+6°, пасмурно.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда согласуется с позицией редакции.

Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района от 27 ноября 2012 г. № 1066 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Приём заявлений и выдача документов о согласовании схемы расположения земельного участка на кадастровом плане или кадастровой карте», утвержденный постановлением администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 08.10.2012 г. № 765» проводится путем размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.aktrsk-portrait.ru>.

(№ 846)
И.Г. ЛАПТЕВА,
управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

Обнародование постановления

администрации Кировского муниципального района от 09 ноября 2012 г. № 957 «Об утверждении нормативов расходов в натуральном выражении, подлежащих включению в стандарты качества муниципальных услуг» проводится путем размещения текста документа на Интернет- портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.aktrsk-portrait.ru>.

(№ 846)
И.Г. ЛАПТЕВА,
управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

Требуется ВОДИТЕЛЬ категории «С».

(Водительский стаж - не менее 3 лет).

Телефоны: 5-26-98; 5-13-86.

(звонить с 8.00 до 17.00).

Требуется водитель категории «С».

(Водительский стаж - не менее 3 лет).

Телефоны: 5-20-22; 8-962-01-22-138.

(звонить с 8.00 до 17.00).

На автомойку

(г. Новопавловск)

требуются

МОЙЩИКИ.

Телефоны: 5-20-22;

8-962-01-22-138.

(звонить с 8.00 до 17.00).